



# Высокий долг работников литературы и искусства

В созидательном порыве советского народа, воздвигающего величественное здание коммунизма, важная роль в воспитании нового человека принадлежит литературе и искусству.

Исторические решения партии, смело отброшенные пути культуры личности, благотворнейшим образом сказались на развитии литературы и искусства, вызвали к жизни искренние, полные глубокой правды произведения художников и писателей, композиторов и работников кино.

Выступления товарища Н. С. Хрущева по вопросам литературы и искусства, постоянное внимание партии к этому — одному из важнейших — участку идеологического фронта, ее последняя забота о создании благоприятной атмосферы для творчества определили пути дальнейшего расцвета социалистического искусства.

Это подтверждается и примерами из жизни нашего края, творческая интеллигенция которого вносит свою лепту в развитие советской художественной культуры.

Завтра начинается работа отчетно-выборное собрание писателей края, на котором, несомненно, состоится большой разговор о коренных вопросах творчества, путях дальнейшего развития литературы Алтай, ее недостатках и достижениях.

Надо сказать, что к этому важному событию в жизни писательской организации литературы Алтай пришли с определенными успехами. Достаточно назвать такие произведения, как «Море бьет о скалы» Н. Дворцова, «Повесть о настоящей любви» А. Демченко, «Илья приехал в Крутояр» А. Баздырева, повесть для юношества и пьесу «Угол и овал» Л. Кыяна, «Только лирика» М. Юдаевича и другие книги, заслужившие признание читателей. Сделала шаг вперед и национальная литература Горного Алтая. С каждым годом крепнут голоса молодых поэтов и прозаиков, несущих в большую литературу свежее восприятие действительности, радость мироощущения. Хорошо известны имена И. Кудинова, П. Маштакова и других молодых авторов.

Неотъемлемым условием творчества художника, стоящего на позициях социалистического реализма, является его тесная связь с жизнью, с народом.

К сожалению, для целого ряда произведений писателей Алтай не характерны смелость поиска, новизна затрагиваемых вопросов. Даже в лучших своих книгах писатели края не идут дальше повторения давно разрешенных самой жизнью конфликтов, не добиваются глубокого раскрытия их причин. Трудно назвать и сколько-нибудь значительное выступление писателя в периодической печати, посвященное проблемам развития сельского хозяйства. Это — прямой результат того, что многие литераторы края видятся со своими читателями только на официальных встречах.

Огромное значение для дальнейшего развития литературы и искусства в нашей стране имеют ставшие традиционными встречи руководителей партии и правительства с художниками, писателями и другими представителями творческой интеллигенции. Партия, весь народ решительно осуждают ложное новаторство абстракционистов и художников формалистического толка, идущих на поводу у буржуазного искусства, наносящих вред идейному воспитанию советских людей. В борьбе за утверждение нравственных принципов нового общества не может быть мирного сосуществования коммунистической и буржуазной идеологии.

Серьезную опасность для искусства представляют и равнодушное ремесленничество, бескрылый натурализм. Наш народ, воспитанный на прогрессивных традициях мировой культуры, не примет серых произведений, не обладающих высокими художественными качествами. Здесь есть о чем поговорить писателям Алтай. Ведь не секрет, что очень многие книги местных авторов написаны на низком профессиональном уровне.

В значительной степени такое положение объясняется крайне слабым уровнем литературной критики, о развитии которой у нас в крае не заботятся как следует ни отделение Союза писателей, ни Алтайское книжное издательство.

В воспитании нового человека огромная роль принадлежит театру, живописи и другим видам искусства. Однако надо отметить, что театры края недостаточно активно выполняют эту роль, причем, в первую очередь этот упрек надо адресовать Алтайскому краевому театру драмы. В его репертуаре мало спектаклей, созвучных нашей алтайской действительности. До сих пор отделение Союза писателей и театр не наладили между собой тесного творческого контакта. Даже единственная пьеса местного автора — «Угол и овал» Л. Кыяна — была поставлена недостаточным количеством зрителей в районах края.

Много недостатков у нас в развитии музыкальной культуры. Алтайские художники до сих пор не создали ярких полетов, которые были бы значительным вкладом в художественную летопись страны.

Перед творческими союзами, работниками культуры Алтай стоят большие, важные задачи. Каждый писатель, художник, театральный работник должен всегда помнить вдохновенные строки Программы КПСС: «Советская литература и искусство, проникнутые оптимизмом и жизнеутверждающими коммунистическими идеями, играют большую идейно-воспитательную роль, развивают в советском человеке качества строителя нового мира. Они призваны служить источником радости и вдохновения для миллионов людей, выражать их волю, чувства и мысли, служить средством их идейного обогащения и нравственно-го воспитания».

# Встреча руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства

8 марта в Свердловском зале Кремля продолжился обмен мнениями по вопросам литературы и искусства на встрече руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства.

На встрече присутствовали товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Волошин, А. П. Кириленко, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, В. В. Гринин, Л. Н. Ефремов, Т. Мазуров, В. П. Жданов, Ю. В. Андропов,

# Эстафета

## ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

### СЕГОДНЯ ЭСТАФЕТУ НЕСЕТ БРИГАДА МИХАИЛА БОЧЕВСКОГО

Этих шестерых парней из литейного цеха на заводе «Дизельзапчасть» все.

— Лучшие наши обрубники, — с гордостью охарактеризовал бригаду начальник литейного цеха т. Ерофеев. — Своим обязательством по обработке головки блока перевыполняют в полтора раза. Энтузиасты!

Итак, слово — несущему эстафету передового опыта МИХАИЛУ БОЧЕВСКОМУ, бригадир обрубников литейного цеха завода «Дизельзапчасть».

— Нас в бригаде шестеро: Леонид Плюсок, Николай Мешеряков, Николай Капустин, Александр Шеленин, Анатолий Куранов и я. С нами в смене еще работают мастер Иван Михайлович Телегин и контролер Иван Васильевич Папин.

Задача наша — очищать, обрубать, продвигать и вообще приводить в нормальный вид головки блока двигателя, поступающую к нам еще горячей. Бригадное обязательство на март — 35 головок в смену. Много это или мало? Если сравнить с прежней производительностью, то это в пять раз больше. Но сейчас мы обрабатываем в смену 55—60 головок. Приоритет. Так что придется пересматривать обязательство.

За счет чего такой скачок вверх? Прежде всего за счет организации труда и рабочего места. Раньше головка блока не считалась у нас на заводе ведущей продукцией. Никаких бригад по обработке головки не было, никакой механизации — тем более.

Стояли мы все гуртом за одним столом в тесном и темном углу, делали кому что вздумается. А инструмент? Шипцы, молоток да зубило. Да кусочки проволоки, чтобы полости проинциать.

Улучшение началось с принятия обязательств коллективами передовой бригады. Для обработки головки блока выделили другое помещение, светлое и просторное, смонтировали рольганг, установили пресс для проверки головки на гидрогерметичность, электрифицировали подачу литья на рольганг после обрубки подвесным наждаком. Обрубщики сформировались в бригады (нас две бригады; второй — руководит Николай Чурилов), распределены по операциям обработки головки. Один стоит на ба-

рабанной очистке литья от земли и шлака, второй обтачивает литье подвесным наждаком, третий обрубает пневмозубилом и ручным электронаждаком, остальные троестоят на зачистке головки специальным инструментом.

Между прочим, этот инструмент обрубщики изобрели сами и продолжают совершенствовать его.

Головка блока — очень сложная литье: в ней множество различных внутренних полостей — система водяного охлаждения. И надо немало повозиться, чтобы

# ЗАКАЗЫ СЕЛА — ДОБРОЧНО!

## НА ПОДЪЕМЕ

Десятки маленьких солнц ежесекундно вспыхивают здесь. Это работают сварщики металлосборочного цеха завода «Алтайсельмаш». Коллективы мастеров-коммунистов В. И. Расказова и Н. А. Тропина в феврале на неделю раньше срока выполнили месячный план по выпуску узлов к пятикорпусному плугу.

Каждый рабочий на сборочном участке включился в соревнование за быструю выработку записей для сельского хозяйства. Сварщики коммунист Б. Коккала и его товарищ А. Савоска, токарь С. Иванова, сверловщик Е. Яковлева и Г. Смирнова ежедневно выполняют сменные задания на 110—120 процентов.

Большой производственный подъем чувствуется сегодня не только на этом участке, но и во всех цехах завода «Алтайсельмаш».

Н. ЕВДОКИМОВ.

## СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

Алтайские моторостроители и тракторостроители заключили договор о коммунистическом сотрудничестве. Начался новый этап в развитии дружбы обних коллективов.

Заключая договор, мы и наши рубцовские друзья подчеркнули, что самое главное в сотрудничестве — товарищеские взаимоотношения, обоюдное уважение и поддержка, рабочий взаимоконтроль за безусловным выполнением договоров по кооперативным поставкам, обмен опытом.

На днях группа работников нашего завода отправляется к рубцовчанам. Цель этой поездки — рассказать тракторостроителям об особенностях моторного производства, поделиться с ними опытом организации труда. А вернувшись домой, наши товарищи расскажут о том, как работает коллектив тракторостроителей.

Тракторостроители стремятся к тому, чтобы в этом году поставить на конвейер скоростной трактор Т-4. Мотор для этого трактора делается мы. Новый двигатель уже проработал обкатку, и к середине марта тракторостроители получат нужное количество опытных двигателей.

К. ВЕТРОВ, заместитель секретаря парткома моторного завода.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайских промышленного и сельского крайкомов КПСС, промышленного и сельского Краевых Советов депутатов трудящихся.

Сегодня ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 МАРТА 1963 ГОДА № 59 (12504).

Цена 2 коп.

## СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ — НЕУТОМНЫЕ СТРОИТЕЛИ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ СОЮЗА ССР

8 Марта в СССР — это весенний праздник.

На торжественном заседании в Большом театре Союза ССР пришли женщины разных поколений и национальностей.

Волна аплодисментов прокатилась по залу, когда в президиум собрания появились товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, В. В. Гринин, Л. П. Ефремов, В. П. Жданов, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, В. И. Поляков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудakov, А. Н. Шеленин.

Торжественное собрание открывает секретарь Московского городского комитета КПСС Р. Ф. Деметрива.

С большим подъемом избирается почетный президент в составе Президиума ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

На заседании выступили ударница коммунистического труда, шпифовница 2-го Московского часового завода А. П. Кисарева, директор совхоза «Коммунарка» Ленинского совхозно-колхозного производствен-

## ИТОГИ ВЫБОРОВ

В БАРНАУЛЬСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ 3 МАРТА 1963 ГОДА

Городская избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий полные сведения о результатах выборов в Барнаульский городской Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,99 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов в депутаты голосовало 99,71 процента от общего числа избирателей, участвовавших в

## ИТОГИ ВЫБОРОВ

В РАЙОННЫЕ, ПОСЕЛКОВЫЙ И СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО Г. БАРНАУЛУ 3 МАРТА 1963 ГОДА

Исполнительным комитетом Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся получены от исполнительных комитетов районных, сельских и поселковых Советов данные о результатах голосования по выборам в районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся г. Барнаула и пригородной зоны.

Избраны депутаты в три районных, три сельских и в один поселковый Советы депутатов трудящихся.

При выборах приняло участие в голосовании: в районные Советы — 99,99 процента, в сельские Советы — 100 процентов, в поселковый Совет — 100 процентов общего числа избирателей.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало: в районные Советы — 99,66 процента, в сельские Советы — 99,08 процента, в поселковый Совет — 99,77 процента общего числа избирателей, принявших участие в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало: в районные Советы — 0,34 процента, в сельские Советы — 0,92 процента, в поселковый Совет — 0,23 процента общего числа избирателей, принявших участие в голосовании.

Таким образом, почти все избиратели, принявшие участие в выборах и единогласно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Всего избрано депутатов в районные, сельские и поселковые Советы г. Барнаула 937 человек. В числе депутатов — 396 женщин, или 42,3 процента, 458 членов и кандидатов в члены КПСС, или 48,9 процента, 479 беспартийных, или 51,1 процента, 467 рабочих с производства, или 49,8 процента.

Исполнительный комитет Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся.

## ОСВОБОДИТЕ ТРАССУ!

Тревожный сигнал с ударной стройки

Это случилось на стройке литейного цеха моторного завода. Работники второго строительства треста «Стройгаз», занятые на сооружении подземных коммуникаций, наткнулись на электрический кабель. Вести дальнейшие работы можно было только после переноски кабеля на другое место.

Долго, с переменным успехом, шел спор об этом с монтажными бригадами управления «Сибэлектромонтаж». Наконец, они согласились и кабель перенесли. Но не сдали его в эксплуатацию, так как не установили шесть муфт и не проверили изоляцию.

И снова о дня на день переносится сроки переключения кабеля. А это, значит, оттягивается сооружение коммуникаций и строительство дорог. Так тянется эта цепочка.

Мы обращаемся к руководству «Сибэлектромонтажа»:

— Освободите трассу, товарищи! Время не ждет, дорог каждый день.

В. ВАСИЛЬЕВ, главный инженер СУ-2.

А. КОТЕНКО, мастер, секретарь парторганизации.

## Гладко было на бумаге...

Если судить по сводке, то в Рыбинском совхозе подготовка к севу находится, что называется, на уровне. Так, по отчету зачислось что еще в феврале выполнен на 114 процентов. Но опыт прошлого года заставил нас настроиться. И тогда рыбинцы занимали первые места в сводке по ремонту. Но как только начался сев — обнаружилось охватывающее. Например, на Самарском отделении из пяти тракторов в первый же день сева остановились четыре.

А как нынче? Формально в отчете все правильно. По плану требовалось отремонтировать 68 тракторов, отремонтировано — 85. Всего же тракторов в совхозе — 152.

Во-первых, вызывает удивление такой план. Работники Каменского производственного управления сейчас признают, что он занижен. Будет, мол, еще прибавка. Но не слишком ли это позднее признание?

Во-вторых, ремонт, как известно, бывает текущий и капитальный. В четвертом квартале 1962 года 28 тракторов прошли теку-

щий ремонт и 26 — капитальный. В первом же квартале этого года 27 — капитальный и только 4 — текущий. Руководители мастерской поспешили в первую очередь подготовить тракторы с легким ремонтом, а на конец зимы и на весну оставили большинство машин, требующих капитального ремонта.

А вот последствия этой комбинации. Запасные части, столь дефицитные в хозяйстве, использовались крайне нерационально. На текущий ремонт зачастую шли новые детали. А ведь реставрированы поношенные части при текущем ремонте много легче, чем при капитальном.

В совхозе существует странный принцип очередности. Так, Мысовское и Самарское отделения получают только приступают к ремонту. Недаром беспокоится помощник бригадира В. Н. Чердаков. Простой еще капитально готовить четыре трактора. А сейчас особен-

но плохо с запасными частями.

В актах приема техники положено расшифровать контролеру, заведующему мастерской, главному инженеру и другим членам утвердившей комиссии. Мы видели акты уже принятой техники, на которых стояла подпись только контролера. Видимо, другие члены комиссии расширяются, не видя тракторов.

Стоит ли после этого удивляться, что на линейке готовности стоят колесные тракторы, у которых не отрегулировано рулевое управление.

Участники рейда обнаружили трактористы Охоты и Леонтьев поставили на свою машину совершенно непригодный подшипник. На вопрос, почему деталь не реставрирована, они ответили:

— Новую не дают, так пусть скорее развалится.

Об этом случае знал дефектовщик т. Затолочкин.

Рейд сельхозоров Каменского управления

же оказалось, что к раскреплению техники не приступали и механизаторов не хватает.

Рейдовая бригада редакции «Алтайская правда» — представители Плотниковского совхоза: П. ВАИХЕЛЬ — управлющий отделением, И. МЕРКЕР — механик-контролер. Члены группы содействия партийно-государственного контроля в Рыбинском совхозе: Н. ЖУКОВ, В. НИКАНОВ, Д. МАЛЫХОВ, С. КАТЕНЕВ, И. РЯБОВ, Г. ЦЕЛМС — сов. корр. «Алтайская правда», Н. СОЛОПОВ — сотрудник редакции «Строитель коммунизма».

15 марта 1963 года в городе Барнауле, в большом зале Дома Советов (проспект Ленина, 59) состоится первая сессия Алтайского краевого (промышленного) Совета депутатов трудящихся (девятого созыва).

Открытие сессии состоится в 10 часов утра. Регистрация прибывших на сессию производится в Доме Советов, комната № 76 (2-й этаж).

Телефоны для справок: 5-58-73, 5-56-04, 2-24-17.

